

14. November 2024

Anfrage der CDU Recke/Steinbeck zur Überquerungshilfe an der L 598 in Obersteinbeck

Sehr geehrter Herr Bürgermeister Vos,

sehr geehrte Kolleginnen und Kollegen des Recker Gemeinderates,

die gefährliche Verkehrssituation an der Überquerungshilfe an der L 598 in Obersteinbeck war bereits im vergangenen Jahr Thema einer Anfrage im der Sitzung des AOSSK am 30.11.2023. Dort schilderte unser Ratsmitglied und Schülerlotse Aloys Placke einen Beinahe-Unfall. Ein PKW hatte die Querungshilfe nicht gesehen und diese überfahren. Nur mit viel Glück wurden keine Kinder und Aloys Placke und seine Frau als Schülerlotsen nicht verletzt. Gerade in der dunklen Jahreszeit kommt es an der Querungshilfe zu vielen gefährlichen Situationen, da diese häufig nicht bzw. zu spät erkannt wird. Auf diese gefährliche Situation hatte Aloys Placke bereits in den vergangenen Jahren durch diverse Anfragen hingewiesen.

Es fanden dann im Dezember 2023 Geschwindigkeitsmessungen durch das Straßenverkehrsamt des Kreises Steinfurt statt. In der Ratssitzung am 21.03.2024 wurde dann seitens der Verwaltung bekannt gegeben, dass das Straßenverkehrsamt aufgrund der niedrigen Unfallzahlen keine Notwendigkeit für weitere verkehrsrechtliche Maßnahmen an der Überquerungshilfe sehe. Daraufhin wurde von Aloys Placke vorgeschlagen, dass an der Stelle eine Verkehrsschau in November/Dezember bei widrigen Wetter stattfinden muss, damit die Situation dort realitätsnah eingeschätzt werden kann. Es war dann politischer Konsens, dass die Beleuchtung an der Stelle dringend verbessert werden muss, damit die Sichtbarkeit erhöht wird.

Da nun bereits fast ein Jahr seit der dringenden Anfrage aufgrund des Beinahe-Unfalls vergangen ist, bittet die CDU-Fraktion in der Ratssitzung am 14.11.2024 um eine Stellungnahme der Verwaltung zu folgenden Fragen:

- 1. Ist mit dem Kreis Steinfurt als zuständiger Straßenverkehrsbehörde eine weitere Verkehrsschau oder zumindest in gemeinsamer Ortstermin im November/Dezember zur Zeit des Schülerverkehrs vorgesehen?
- 2. Ist eine Verbesserung der Beleuchtung erfolgt bzw. wann und wie ist mit einer Umsetzung zu rechnen?
- 3. Gab es Gespräche mit dem Landesbetrieb Straßen.NRW als zuständiger Straßenbaulastträger der L 598, ob eine Verlegung bzw. bauliche Anpassung der Überquerungshilfe, ggf. im Rahmen einer Sanierung der Ortsdurchfahrt in Obersteinbeck, möglich bzw. angedacht ist?

Für die CDU-Fraktion

gez. Aloys Placke gez. Martin Attermeyer

Fraktionsvorsitzender +49 171 80 60 825

Martin Attermeyer attermeyer@cduMoorweg 4 recke.de
49509 Recke www.cdu-recke.de